# 在灾区,有一位坚强的女校长

### 记县第十三次党代会代表刘丽敏

金秋九月,又是新一学年的开学季,许多学子满 怀对理想、学业的憧憬迈入校园,开始新的征程。在 灾区坂东,方方面面的重建工作在有条不紊的展 开。而坂东中学,在经历了重大洪灾之后,校园也以 整洁的面貌,迎来了新学期的317名学生。当然,校 园中最忙碌的身影,依然是她——刘丽敏。作为一 校之长,新学期伊始,许多事情都等待她安排、处理, 虽然事情并不大,但往往是刚忙完这件,另一件也马 上接踵而至了。但她脸上的神情丝毫没有畏难、怯 弱的表现,只有果断与坚毅,对于一个刚经历过百年 不遇的特大洪水灾难,面对因灾痛失家园和亲人的 残酷,她是一位坚强的女性,一位坚强的女校长。

刘丽敏,1995年走上教师岗位,因工作能力出 众,被当选为坂东中学校长,并在今年的4月份当选 为县党代会的代表,对于这些荣誉和担当,她十分珍 惜。今后七月,本来正是师生放暑假的好时光,一场 罕见洪灾肆虐闽清、肆虐坂东。刘丽敏的家在洪灾 中毁了,婆婆也灾难中中不幸遇难,沉痛的惨剧打击 着她。在简单料理完婆婆的后事之后,还没来得及 擦干眼泪,刘丽敏就接到通知,有300多名救灾官兵

初步贯彻意见。

县纪委:学习贯彻县第十三次党代会精神

三届纪委2016年第1次常委会,传达贯彻县第十三次党代会精神,研究

的战略目标,对党风廉政建设和反腐败工作提出了更新更高的要求。

新一届县纪委要切实担负起责任,凝心聚力、全面履职,为闽清经济社

会发展营造风清气正的环境。一要从快从速传达贯彻、学习领会。二

要坚定不移围绕大局、积极作为。强化政治意识、大局意识、核心意识、

看齐意识,做县委决策的坚决拥护者,围绕县委、县政府中心工作,关口

前移,抓好督查督导工作,聚焦主业主责,强化监督执纪问责,实践"四

种形态",做建设新闽清的积极践行者。三要团结协作以上率下、示范 带动。强化县纪委班子建设,班子成员要结合"两学一做"学习教育,主 动加强党性修养和锻炼,勤学善思,勇于担当,严守纪律,忠诚履职,当

好监督执纪问责的排头兵,带领全县纪检监察干部坚决做好纪律的执

闽清修订困难居民临时救助细则

救助金最高2万元

本报讯 闽清县政府办近日印发通知,对2015年出台的《闽清县城

修订后,临时救助资金筹集标准大幅提升,由按全县户籍人口每人

其中,因遭遇火灾造成家庭财产严重损失的,救助延续时限按1个

每年不低于1元的筹集标准提升至每人每年不低于7元;救助标准亦大

幅提升,统一按闽清县城市最低生活保障标准、困难家庭人口数和困难

延续时限三个要素计算确定,区分不同情况,家庭对象救助金额最高可

月至3个月确定,最高救助金额不超过5000元;因火灾、交通事故、溺水、

人身伤害等意外事件造成人员伤亡,救助延续时限按3个月至9个月确

定,最高救助金额不超过1.5万元;因家庭主要劳动力死亡或重度伤残

的,救助延续时限按6个月至12个月确定,最高救助金额不超过2万元;

因家庭成员重伤病导致家庭困难的救助对象,一年内患病住院治疗期间

个人自付费用超过3万元的,按不低于个人负担的合规医疗费用的15%

行者和捍卫者,为全县新一轮经济社会发展提供坚强纪律保障。

乡困难居民临时救助实施细则》进行修订完善。

进行救助,救助金额不超过2万元。

本报讯 8月27日,县委常委、县纪委书记郭有旭主持召开县第十

郭有旭指出,第十三次党代会确定了我县今后五年经济社会发展

要住到坂东中学,但是学校的饮用水管却在大水中 冲垮了,没有水,怎么办?不容多考虑,刘丽敏决定, 带上水管,到山上引下山泉水,供官兵饮用。这时, 工人是叫不到了,只有自己上。她马上组织了几位 同样家里也是不同程度受灾的老师,扛上水管,爬到 山上,拉了1000多米水管,引下山泉水,供部队官兵 饮用。那些天,她和同事们时时都要到山上去维护 水管,保障用水通畅。后来又住了一拨300多人的部 队以及100多人的渣土车司机。刘丽敏忙前忙后,保 障了他们的住宅、用水。在坂东中学,是灾后救灾物 资的一个重要发放点,为了配合救灾物资的发放,学 校组织成立了志愿者队。刘丽敏说,今年这个暑假 真的没有一天是空闲的。开学之前,学校的围墙、挡 土墙、宿舍楼要改造。

开学之后,刘丽敏说,学校要办好老师与学生的 心理疏导讲座、教育。让他们对党和政府的领导灾 后重建有信心,对生活未来有信心。并在学生中开 展挫折教育、感恩教育、励志教育,做为一名党代表, 刘丽敏说,这五年来,县委、县政府的工作贴近闽清 现实,使得基础设施更完善,交通更便利。特别是梅

溪互通的开通,横五、联一线的动建等。近年来,政 府对教育投入了大量的财力,解决了教育的均衡问 题,极大地改善了农村中小学的办学条件,校园的环 境发生了很大的变化。

对于今后的工作,作为一名党代表,刘丽敏希望 灾后重建工作在党委政府的正确引领下,用好用足 各项优惠政策,统筹安排农村居民和城镇居民的灾 后重建工作,打好灾区民众的"安居"牌。对于教育 方面的工作,她认为随着社会的发展与进步,百姓对 优质教育的需求空前强烈,造成农村学校和城区学 校间的师资和生源出现严重竞争现象。她说,如何 留住基层的教育资源,应切实提高农村教师的各项 待遇,加大对农村留守儿童,贫困生的帮扶力度。这 样让农村的教育资源不外流,也让城区学校的"生满 成患,师缺难求"的现象得以缓解。

她就是这么一个尽责尽职,一个工作在灾区中 的坚强的女校长,当然,她也是一名共产党员,她不 忘初心。 (本报记者 张永豪)

## 县领导挂帅督战灾后农村住房重建

本报讯 "百日攻坚"行动启动 以来,闽清县全力推进受灾严重的坂 东、塔庄、三溪、省璜、白樟等乡镇灾 后住房重建点,项目领衔的刘久兴、 李荣寿、赵勇、郑晓春、张文裕等县领 导,坚持每周至少2次组织有关部门 负责人,深入建设工地,亲自督战,对 征迁等重点、难点问题躬身入局、走 家串户,亲自协调,及时召开相关部 门联席会议,现场办公化解矛盾,力

目前,已出台《农村住房灾后重 建工作实施方案》,完成全县14个集 中重建点的选址工作,经过3轮排 查、公示确定1868户重点重建户 全县14个集中重建点均已全面开工 建设,计划总投资27020万元,截至8 月底已投入3412万元,将于2017年 元旦前基本完成重建,春节前全面搬 入新居。 (本报记者 陈艳英)

## 十二届县政协常委会第十八次会议召开

县政协主席毛行青在讲话中指

县政府必须要非常重视,要广泛征求 政协委员的意见,相关部门的工作要 经常向政协汇报、咨询。希望政协与 县委县政府多沟通多交流,互相合 作,加强协作,共同推进养老服务业 及其它工作的发展。

副县长杨大兴对与会人员积极 的建言献策表示感谢。他指出,我县 养老服务业的发展形势逼人,存在很 多短板,但又关系家庭和睦,社会和 谐。他表示,发展思路的创新,行业 监管的强化,良好氛围的营造等方面 积极推进我县养老服务业的发展。

会上,县政协副主席叶林生代表 政协课题组作加快养老服务业发展 专题发言。县民政局负责人通报了 我县养老服务业发展情况。与会人 员围绕我县养老服务业发展进行专 题协商,积极建言献策。县民政局、 发改局、卫计局、住建局等单位就政 协调研报告及协商情况作了表态性 (王广兰)

## 县政协视察北站连接线建设

况。副县长杨大兴参加视察活动。

本报讯 8月29日,为积极响应 间截点要求推进项目建设,确保工程 保质保量完成。毛行青指出,北站连 接线工程滞后,严重影响政府的公信 力。他强调在施工过程中设计方案 要进一步优化,确保科学合理,施工 过程要加班加点,要以为全县人民高 在实地察看北站广场连接线工 度负责的态度攻坚克难,又快又好的 程施工情况后,召开了座谈会。会 把北站连接线建设好。他建议政府 部门要高度重视,把这项工程做为最 重要的民生项目来抓,全力以赴;施 工单位要千方百计拿出方案解决当 前问题,要有敢于担当,当机立断的 气魄。分管领导要及时提出意见,及 时解决,争取早日建好连接线方便群

县委县政府百日攻坚行动的号召,县 政协主席毛行青组织部分政协常委、 委员及相关单位负责人视察火车站 北站前广场连接线的建设进展情

上,县交建公司负责人汇报分析了工 程工期滞后的原因及今后将采取的 施工措施。各政协常委、委员也针对 施工方案、石渣取点、工程进度等发 表了自己意见和建议。杨大兴对各 位同志提出的意见建议表示感谢,他 表示将督促施工单位进一步优化工 程设计,科学安排施工,严格按照时

# 召开第三季度政银企座谈会

**本报讯** 9月1日下午,我县2016 县经济金融形势,探讨如何进一步推 林志斌出席会议。

介绍了各单位的工作情况;企业代表 与金融机构进行交流座谈。据悉,上 金融运行1-7月总体平稳,各项存款 展,实现政银企三方共赢。 平衡增长,各项贷款增速回落,外汇 收支顺差。

林志斌在会上通报了我县受洪 年第三季度政银企座谈会召开。政 灾影响及灾后重建情况,分析了当前 银企三方共聚一堂,分析研究当前我 的经济形势。对下一步经济金融工 作,他强调,要增强闽清发展信心,我 动我县经济发展。县委常委、副县长 县建筑等产业发展势头较好,大多数 企业信用良好,梅商回归也将助力闽 县人行、银监会通报了1-8月辖 清发展。同时要有风险管控意识,严 区金融运行及监管情况;各金融机构 密监控非法融资行为,为闽清金融业 创造好的环境。金融部门既要扶优 扶强,助力产业做大做强,也要扶贫 半年,我县经济增速回升,工业生产 扶弱,帮助弱小企业更好成长。要进 企稳回升,上半年规上工业产值完成 一步激活民间投资的活力。企业是 83.29亿元,同比增长6.2%。县内陶 发展的主力军,政府要搭好平台,银 瓷、水电等重点行业生产触底回升。 行要发挥杠杆作用,共同助力闽清发 (本报记者 邱祥伟)

## 本报讯 9月1日上午,县政协组 为落实我县养老服务业的发展,县委

织部分常委委员再次深入塔庄溪东 敬老院、白中梅坂老年人福利中心和 县社会福利中心开展调研工作。下 午,在县政协三层会议室召开了十二 届县政协常委会第十八次会议,就 "加快养老服务业发展"进行专题协 商。县政协领导及第十二届县政协 常委、委员出席会议。县领导郑子 记、杨大兴列席会议。

出,我县人口老龄化比例高,急需发 展养老服务业。我县现有的养老服 务业发展滞后,养老机构数量少、水 平低、困难大。就如何发展我县的养 老服务业,他建议政府,一要从现在 开始,从思想上重视养老服务行业: 二要把养老服务行业做为一个事业 来做;三要靠政府强力扶持,提到政 府工作议程中去,要列入政府的财政 预算。

具委副书记郑子记充分肯定了 政协在政府工作中重要作用,他表示 发言。

# 回道316錢石潭溪大桥涅槃重生

桥两侧的车队有序驶过桥面,宣告国道 279.5米,采用预应力连续刚构体系,桥跨 316线上的新石潭溪大桥正式建成通车, 标志着历时两年的国道316线K70-80路 段安全隐患一期整治工程的顺利完成。

2013年4月跨越水口大坝库区内闽江 支流石潭溪的大桥,被鉴定为危桥,来往 车辆需要通过便道绕行。新建石潭溪大

本报讯 8月29日上午10时20分,大 桥建于原石潭溪大桥的下游侧,大桥长 布置为72+130+72=274米。石潭溪大桥 建设是福州市提升国省干线工程全面推 进的一个缩影。大桥的建成通车不仅恢 复了国道316线在该路段的畅通,也提升 了线路安全标准,改善了行车舒适性。

(蔡秀玲 吴广钟)

# 宣传部部务会议 研究加强意识形态工作

部部长赵勇主持召开县委宣传部部务扩 大会议,讨论研究我县党委(党组)意识形 态工作责任制实施意见。

研究制定党委(党组)意识形态工作 责任制实施意见,是为了进一步加强和改 意见切实有效,真正使意识形态工作得到 进意识形态工作,落实党管意识形态原 则,牢牢掌握意识形态的领导权主动权,

识形态工作责任。与会同志就意见制定 发表了意见建议。赵勇要求,要认真贯彻 落实好中央、省、市、县委精神,同时紧紧 与我县实际情况相结合,确保制定的措施 加强和改进。

(本报记者 邱祥伟)

委、宣传部部长赵勇出席会议。

镇汇报了第二季度创城存在问题整改情况 面提升已达标项目和重点强化动态管理项 和提请解决的问题,随后,创城办主任刘艳 云部署了下一阶段工作重点。

县政府做出的重要的决策部署,目前我县 重的,给予相关责任单位红牌警告。 各级各部门都在全力灾后恢复重建中。但 是,我们的创建工作不能放松,各单位在全

季度创建省级文明县城联席会议。县委常 作。他强调:一要明确目标。确保顺利完 成2016年省级文明县城实地测评工作;二 县创建省级文明县城各责任单位和乡要明确重点。要逐项整改不达标项目、全 目;三要明确责任。要开展针对性督查,要 敢于亮牌,对督查发现的问题整改不到位 最后, 县委常委、宣传部部长赵勇做 的相关责任单位给予黄牌警告。黄牌警告 讲话。他指出,创建省级文明县城是县委 后,在规定期限内没有认真整改、问题仍严

(何利森)

## 网闽清县供电公司计划停电通知

2016年9月5日-9月10日

(县纪委办)

备注:具体停电信息请拨95598查询。

2010-7/1011								
序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围				
1	9/5	5:00-18:00	配改工程	义由村1#、义由村2#、溪芝村1#、山限村1#、安仁溪坝区、安仁溪村2#、长桥电站、兴顺塑料厂、冠荣建材、安溪电站、伍隆养殖场				
2	9/6	6:00-19:00	市政工程	屋 梅西4#箱变、荣清橡胶厂、华兴织造厂				
3	9/6	5:00-19:00	线路施工	下祝1#、下祝2#、下祝3#、下祝4#、下祝5#、下祝6#、下祝8#、箬洋1#、后岭1#、后岭2#、同一牧业专用变、洋头1#、前洋1#、前洋2#、翁山头1#、梧洋1#、罗山1#、罗山2#、罗山喜强机砖厂、洋尾1#、营吏公司电站、汶洋1#、鑫源电站、邹洋1#、茂兴矿业、过山洋1#、过山洋2#、三洋1#、三洋2#、洋边1#、源溪1#、渡塘1#、渡塘2#、翁山现代农业专用变、鑫宏矿业				
4	9/7	5:00-19:00	线路施工	洋头1#、洋尾1#变				
5	9/7	5:00-21:00	线路施工	金明洙陶瓷公司、闽清县锦上添花建材有限公司、绿德新能源公司、腾龙陶瓷、丰业厂、欧美陶瓷、金玉陶瓷公司、福州恒裕陶瓷公司				
6	9/8	5:00-21:00	线路施工	金明洙陶瓷公司、闽清县锦上添花建材有限公司、绿德新能源公司、腾龙陶瓷、丰业厂、欧美陶瓷、金玉陶瓷公司、福州恒裕陶瓷公司				
7	9/9	6:00-19:00	配改工程	梅坂电站、工业区临时变(专)、南海厂、双兴厂、呈鑫高压电瓷公司、福建元泉机械有限公司、新妙盛置业有限公司、白金路灯1#*变、天源制釉厂、强盛包装厂、东升公司、攸太1#、攸太2#、攸太3#、攸太4#、可梅1#、可梅2#、梅坂1#、梅坂2#、梅坂5#、梅坂6#收太电站				
8	9/10	6:00-19:00	配改工程	三得利专变、闽清三中、丽山1#、丽山2#、丽山3#、丽山4#、丽山5#、丽星2#、丽星4#、恒隆电器、益通陶瓷厂、祥宇纸箱厂、观音1#、观音隔2#、隔兜3#、木器厂、宇星公司、福斗1#、福斗2#、福斗3#、福斗4#、福斗5#、福斗6#、顶坑1#、顶坑2#、顶坑3#、顶4#、顶坑5#、星宇专变、光宏公司、天宇土干厂、豪宏专变、福兴公司、宏盛1#、宏盛2#、井后8#、井后1#、井后2#、井后3#、井12#、金利达、中瓷公司、洋头山1#、宇光公司、富菱公司、声华公司、敬礼加工厂、宝新4#				
9	9/10	6:00-19:00	业扩工程	普贤1#、普贤2#、普贤3#、普贤4#、普贤5#、普贤6#、普贤7#、普贤8#、嘉兴公司、中信陶瓷、普贤村电站、景丰石材				

## 闽清县"两违"综合治理专项行 动领导小组办公室公布2016年 第十六批10处违法建筑

闽清县"治违办"公布今年第十六批共10处限期拆除的 违法建筑名单(详见下表),面积6102平方米。这些违法建筑 责令改正期限已满,执法部门要求当事人在名单公布之日起 七日内自行拆除,逾期未拆除的,执法部门近日将依法予以 强制拆除。

国 生	序号	违法主体	违建地址	建筑面积(m²)
1	1	陈庆崧	塔庄镇坂尾村	1539.00
<b>对</b>	2	陈庆崧	塔庄镇坂尾村	750.00
<u>5</u> 	3	陈庆崧	塔庄镇坂尾村	730.00
ァイマタ タ 第	4	陈庆崧	塔庄镇坂尾村	510.00
闽青县『两も』宗六隆台(第16	5	谢佳仁	雄江镇梅台村安台	580.00
公批	6	李木光	云龙乡际上村	870.00
α	7	唐述喜	云龙乡台埔村	450.00
月 分	8	张家新	桔林乡新光村	190.00
	9	冯友梅	桔林乡新光村	285.00
斥 余 名 单	10	陈章禄	桔林乡新光村	198.00
单				